



市疾控中心再发紧急提示 市民近期非必要不出省

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘琼 通讯员/刘兰) 11月27日,内蒙古自治区满洲里市在“应检尽检”人员核酸检测过程中,发现3名新冠病毒核酸检测阳性人员。当天下午,株洲市疾控中心再次发布紧急提示:请11月13日以来,有内蒙古呼伦贝尔市满洲里市旅居史的来株/返株人员或与已公布感染者行动轨迹有交集的在株人员,请第一时间主动向所在社区(村)、工作单位或所住酒店报备,并配合当地做好隔离、核酸检测、健康监测等防控措施。

“广大市民要摒弃麻痹思想、放松心态,时刻紧绷疫情防控之弦。”市疾控中心相关负责人建议,市民近期非必要不出省,不到境外及边境城市、有中高风险地区的省(直辖市、自治区)旅游。如非必须,不要前往内蒙古呼伦贝尔市等其他有本地疫情报告的地区。此外,外省来株/返株人员抵株时需主动配合查验通信大数据行程卡、湖南省居民健康码,48小时内核酸检测阴性证明(以采样时间计算),建议在抵株后24小时内主动开展1次核酸检测。



株洲市代表团继续讨论省党代会报告

谈感受提建议话落实 致力推动经济社会高质量发展

隋忠诚参加讨论

株洲日报·掌上株洲讯(记者/叶新福 通讯员/吴育林) 11月26日下午,27日上午,出席省第十二次党代会的株洲市代表团代表,围绕省委报告、省纪委工作报告继续进行讨论,谈感受、提建议、话落实,致力推动经济社会高质量发展。副省长隋忠诚,市委书记曹慧泉,市委副书记、代市长陈恢清参加讨论。

胡长春、刘光跃、邓为民、李武宁、杨英杰、王卫安、于惠钧等代表参加讨论。胡长春代表说,要围绕省党代会报告,围绕高质量发展,围绕高标准推进数字治理,围绕高标准推进教育升级,持续推进教育评价改革等工作;围绕高收入狠抓乡村振兴,多措并举探索新路径;围绕高效率狠抓社会治理,提高智能化科学化精准化水平;围绕高标准狠抓数字治理,加快数字株洲建设;围绕高素质狠抓干部培训,不断提高干部队伍的能力和水平。

邓为民代表说,脑中要有大政,抓好政治监督,确保令行禁止;眼中要有“森林”,树立大局意识,始终胸怀全局;心中

要有“百合”,坚持严管厚爱,为干事者担当,为创业者保驾护航;手中要有“利剑”,坚持以案促改,既抓监督,也抓案件查处,营造风清气正的政治生态。

李武宁代表说,把坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最高政治标准,着力建设忠诚干净担当的高素质干部队伍;大力实施“动力党建”工程,完善上下贯通、执行有力的组织体系;坚持人才引领发展战略,为株洲重振雄风、培育制造名城提供智力支撑。

杨英杰代表说,坚持系统提升,学深悟透省党代会精神,不断提升理念、提升目标、提升状态;坚持学以致用,立足“三服务”工作职能,服务发展、服务决策、服务落实;坚持念好“三字经”,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,为落实中央、省委、市委各项决策部署聚力赋能。

王卫安代表说,要构建“3+3+2”产业体系,切实提升区域的生态竞争力,做强硬件材料,做优产业数字化,在大

科学装置方面抢先站位,加快形成有株洲特色的科技成果转化体系。建议支持株洲高规格打造北斗产业园,引导国防科大、中国电子加强科技成果转化在株洲落地转化。

尹朝晖、邓元连、李鹏程代表建议,支持湘赣边产业园区和基础设施建设;加大对炎陵县创建国家级现代农业示范区支持力度;提升湘赣边区域医疗服务水平,引导省优势医疗资源帮扶基层医院;支持攸县启动撤县设市申报程序。

方靖、李晓彤、唐卫湘代表建议,强化对先进硬质材料产业的规划引领和政策引导;推动地方重点产业链本地化和区域化;明确省属国有企业作为株洲航空城的开发主体;延长绿口区过渡期省管县政策;切实提高湘江沿岸防洪抗灾能力。

宋长征、徐业伟、曾毅鹏代表建议,大力推进长株潭人才一体化;支持长株潭三市共建国家综合交通枢纽、国家综合物流枢纽,启动三市磁悬浮轻轨建

设,加密三市高铁、快速通道;建立自贸试验区联动创新区;推进长株潭生活服务、公共服务、政务服务同城行动。

杨喜兰、龙文香、张格、葛婷婷代表建议,以小区党建引领小区治理,把更多执政资源向小区倾斜,大力扶持社会组织和服务组织健康有序发展;加强妇幼保健系统网络建设;加快推进智慧社区建设,提高社区治理能力和工作效率;支持职业院校合并转设升本,打造国家一流职业教育本科。

宋丽、罗海辉、姚亮元、陈望雀代表建议,支持电力企业发展新能源项目;创建功率半导体国家级创新中心;建立功率半导体领军人才库;重视和支持全省中医药传承和发展;组建农业产业龙头企业,完善乡村技术型人才保障、农业产业保险机制,解决农村产业经营主体融资问题。

谭江红、张婧、李惠代表分别从加强技术人才培养、关爱环保一线工作者、加强学生教育等方面提出了建议。

60家株企入选 省级上市后备企业资源库

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖喜张) 近日,湖南省地方金融监督管理局公示了最新的上市后备企业资源库名单,株洲入选企业60家,数量居全省第二。

经各市州金融办筛选和推荐,省企业上市工作联席会议各成员单位审核,今年共有607家企业入库,较去年增加56家,数量创新高。贵派电器股份有限公司、株洲晶彩电子科技有限公司、湖南国联捷物流有限公司等60家株企成功入

库。其中,湖南锦兰食品股份有限公司、株洲华信精密工业股份有限公司等12家企业为新晋级。

今年,在华锐精密、时代电气、华瓷股份三家株企成功登陆A股后,我市A股上市公司已达到12家,上市公司数量、市值均居全省第二位。其中,时代电气为我市首家A股、H股两地上市企业,同时也是我市首家总市值过千亿元企业。目前,时代电气总市值已超过1200亿元,跃居湖南地区上市公司市值榜第二位。

前三季度全市进出口 同比增长34.1%

株洲日报·掌上株洲讯(记者/任远) 日前,市发展开放型经济领导小组办公室公布前三季度全市商务和开放型经济主要目标任务完成情况,其中,全市实现进出口157.98亿元,同比增长34.1%。

据悉,前三季度,我市出口114.66亿元,同比增长50.2%,进口43.32亿元,同比增长4.5%。

进出口前三名的县(市)区为天元区、醴陵市和荷塘区,分别完成进出口82.18亿元、25.97亿元和9.21亿

元。同比增幅前三名的县(市)区为芦淞区、株洲经开区和攸县,同比增幅分别为94.4%、59.5%和25.3%。

进出口前三名的园区为高新区、醴陵经开区和荷塘工业集中区,分别完成进出口48.97亿元、21.29亿元和6.97亿元。

记者还了解到,前三季度,全市社会消费品零售总额847.4亿元,同比增长18.7%。县(市)区社会消费品零售总额增幅前三位分别为醴陵区、炎陵县和攸县,分别是23.7%、23.3%和120.6%。

前10个月全市规模工业增加值 同比增长13.5%

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘芳) 11月24日,市统计局发布统计数据显示,1月至10月,全市规模工业增加值同比增长13.5%,分别高于全国、全省平均增速2.6个和4.8个百分点。

今年以来,我市大力实施“三高四新”战略,加大产业项目建设力度,深入开展营商环境服务,全市规模工业增加值增幅一直保持在第二位。

从全市35个大类行业来看,今年前10个月,有28个行业实现增长。规模工业增加值总量前10的行业合计拉动规模工业增加值10.5个百分点,其中有有色金属冶炼和压延加工业、金属制品业、农副食品加工业、计算机、通信和其他电子设备制造业、非金属矿物制品业5个行业增幅高于全市平均水平。如湖南株冶火炬新材料有限公司和湖南长城计

算机产值增长强劲,分别增长156.1%、80.3%。

高新技术产业,最能反映工业经济的发展质量和健康趋势。今年前10个月,全市规模工业制造业增长14.1%,占规模工业比重达到94.7%。其中,全市规模工业中高技术制造业增加值增长19.6%,高于规模工业平均增速6.1个百分点,拉动规模工业增长2.2个百分点。

“比如,属于高技术产业的大类行业计算机、通信和其他电子设备制造业增长23.2%,高于规模工业平均增速9.7个百分点,拉动规模工业增长1.7个百分点。市统计局相关负责人介绍。

与此同时,一些与高技术制造业相关产品也增长较快,如工业机器人增长50%、电子计算机整机增长82.1%,新增产品半导体存储磁盘量超过110万个。

我市创新推进 “党建+班主任”行动计划



株洲日报·掌上株洲记者/罗欣 通讯员/刘丹

在市一中,现有的37名班主任当中,27人为党员,2人为入党积极分子;在市四中,党员带头、沉一线,44名班主任中25名是党员;在株洲师范高等专科学校,63名中职、大专班级的班主任中,33名为党员……在我市,党员成为班主任岗位的主力军。

班主任常被称为最关键、最重要、最辛苦的群体。把党的教育方针、宗旨方向转化成教育教学实践,班主任至关重要。今年6月以来,市教育局党委在全市1000多所学校正式开展党建+班主任“春风化雨”三年行动计划,实施包括“大家访”、党员班主任德育课堂、优秀班主任工作室展示及党员、班主任“双培养”计划等在内的8大项目,取得良好社会效应。

一轮“大家访”下来,不止推进了家校共育常态化机制的建立,还为不少学生解决了实际困难。在市特殊教育学校“大家访”活动中,很

多学生家长反映学生每天要在学校和康复机构两头跑,大人小孩都很累,希望学校开设康复训练课程。为此,学校顺应家长需求开设了神农中医康复医院特校门诊部。现在,残疾学生不出校门就能享受到专业的康复治疗。九方中学重点走访有重大变故家庭、单亲家庭、贫困家庭,对陷入心理困境的学生由党员心理咨询师精准帮扶,倾听学生心声,引导学生走出阴霾。

党员班主任德育课堂为班主任搭建了“充电”平台。在这里,班主任们交流班级文化建设、学生习惯养成、家校沟通等工作经验,分享经验做法。市一中的“三每”交流会成为校本德育常规模式。“三每”,即每周每位班主任上主题班会课一次,每月举办一次班主任工作经验交流会,每年学校举办一次德育论坛。市幼儿园创办《市幼名师堂》,交流幼儿教育养成教育、家园沟通、园本教研等经验,赢得家长和同行的“点赞”。

市教育局相关负责人介绍,实施党建+班主任“春风化雨”三年行动计划,既润泽了学生,也关怀了教师,更温暖了家长,推进了党建与中小学德育和思想政治工作融合,促进了中小学校和业务同频共振、双向提升。

道德模范 为获奖少年颁奖

有的品学兼优、多才多艺;有的孝老爱亲,承担起照顾亲人或同学的重任;有的热心公益,多次参加各类志愿服务帮助他人。11月27日,2021年株洲市“新时代好少年”先进事迹发布会举行,20名获奖少年现场接受道德模范等人的颁奖。

此次评选活动由株洲市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委联合举办,经学生推选、学校推荐、县区推荐、网络投票和专家评委评定等层层选拔后,最终产生了张夏卿等20名“新时代好少年”获得者。

株洲日报·掌上株洲记者/戴凛 通讯员/龙建清 摄



主体抱团 打造链条 推进融合 茶陵耕好现代农业“示范田”

株洲日报·掌上株洲记者/陈洲平 通讯员/陈启浪 官远归

日前,湖南省农业农村厅发布通知,全省10个县区被认定为2021年省级现代农业产业园创建单位,茶陵榜上有名,是全市唯一。

近年来,茶陵县积极落实“六大强农”行动,把农业产业融合发展作为“三农”工作的重要抓手和推进农业供给侧结构性改革的有效途径,重点围绕农业经营主体

提升、全产业链关键环节建设、农村一二三产业融合发展等方面,积极创建省级现代农业产业园,培养壮大龙头企业,推进农旅一体化,产业发展势头强劲。

推动经营主体抱团奔“钱途”

11月26日,天气晴好。沅江街道诸睦村新村部广场,晒满了油茶果和油茶籽,茶陵县刘氏种茶家庭负责人刘运来拿着簸箕,挑选油茶籽。“自从加入了‘联合体’,我们种植的

油茶籽品质更好了,产量也高了,还不愁销路。”刘运来兴奋地说。

过去,由于诸多原因,导致油茶种植面积不大。2020年,他加入茶旅农业产业联合联合体,联合体不仅组织他们业务培训,还解决了销售难题。如今,他将油茶种植规模扩至300余亩。

像刘运来一样加入茶旅农业产业联合联合体的家庭农场有10余个,合作社3家。由于资源共享、销路互通,油茶产业发展很快,去年该联合体被评为农业产业化

省级示范联合体。

近年来,随着“百企千社万户”工程的实施,茶陵县新型农业经营主体数量迅速增多,但也存在“弱小散”等问题,致使乡村产业振兴后劲乏力。

推进农业经营主体融合发展是茶陵的破题之举。该县积极引导10家省级龙头企业组建农业产业化联合体,采用“龙头企业+合作社+家庭农场+农户”的模式抱团发展。目前,该县有7个农业产业化省级联合体。

下转A4版

扫一扫关注株洲日报社新媒体

